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Elektromos-üzemő jármővek bevezetése 

Célkitőzés 

Városok zöldövezeteiben és fokozott levegıtisztasági 

követelményeket támasztó körzetekben, csillapított for-

galmú zónákban megoldást a nem-kötöttpályás tisztán 

elektromos üzemő (ZEV) jármővek alkalmazása adhat. 

Ezeknek a jármőveknek az elterjedését megfelelı jog-

szabályi és mőszaki feltételek (töltı-infrastruktúra) meg-

teremtésével kell biztosítani. 

 

Hatásmechanizmus 

A belvárosi/zöldövezeti területeken a megjelenı elekt-

romos jármőveknek jelentıs a környezetterhelés-

csökkentı hatása. Ez a levegıszennyezés mérséklıdésé-

ben és a zajterhelés csökkenésében is megjelenik.  

Az elektromos üzemő jármővek használatával lényegé-

ben megszőnik a motor eredető részecske-kibocsátás és 

a fékezési energia felhasználásával a fékbetét kopás is 

minimalizálható. A nem-kötöttpályás eszközök révén 

ugyanakkor kellı rugalmassággal biztosítható a mobili-

tás. 

A fentieken túl azonban nem elhanyagolható az a tudat-

formáló hatás sem, amely az elektromos jármővek 

„mindennapossá válása” révén elérhetı. Az érintett terü-

leteken a közszolgáltatás feladatait – hulladékgyőjtés, 

közterület-gondozás, árufeltöltés, stb. – ellátó jármővek 

önmagukban reklámot jelentenek az elektromos-

autónak. 

Ha a közszolgáltatás tisztán elektromos jármőparkja 

rendelkezésre áll, akkor egy-egy zóna – a behajtási kor-

látozások segítségével – akár „null-emisszióssá” is tehe-

tı. 

 

Jelenlegi helyzet 

Meglévı, hasonló megoldások 



Számos európai nagyvárosban állítottak már forgalomba 
2 személyes elektromos bérautókat, illetve alkalmaznak 
kereskedelmi láncok, gyorsposták elektromos furgono-
kat. Egyes országokban ingatlankezelı gyorsszerviz szol-
gáltatást is kismérető, elektromos jármővekkel kiegészít-
ve mőködtetnek.  

A hazai gyakorlatban – közúti forgalomban – Debrecen-
ben a helyi közlekedési társaságnak van tisztán elektro-
mos (akkumulátoros) elektromos szervizjármőve, illetve 
a posta használ kisebb akkumulátoros csomagkihordó 
jármőveket. 

 

 

Vonatkozó (hatályos) jogszabályok 

Szükséges lépések 

Feladatok felvetése 

Célszerő a különbözı jármőkategóriákban a (köz-) szol-

gáltatási szektorban megkezdeni a EU-s törekvésekbe is 

illeszkedı hajtásmód meghonosítását. Ennek eszközei 

lehetnek a csillapított forgalmú, illetve gyalogoszónák 

egyébként is kisebb teherbírású burkolatain közlekedı 

könnyő kis-áruszállító- és szolgáltató jármővek. 

Nagyvárosaink és a fıváros városmagja igényli e jármő-

vek bevezetését, a fajlagosan magas beszerzési ár miatt 

azonban bevezetése (általában) csak valamilyen közös-

ségi eszközbeszerzés révén tud megvalósulni. 

Egyes területeken (pl.: Margitsziget) megvalósíthatók 

lennének komolyabb beruházások, melyek révén számot-

tevıen javulhat ott a légszennyezés helyzete. A megva-

lósítandó mintaprojektnek mindenképp olyannak kell len-

nie, hogy annak hatása érzékelhetı legyen, tehát ha ki-

sebb számú jármő kerül forgalomba állításra, úgy azokat 

koncentráltan, és egy területen kizárólagosan kell üze-

meltetni. 

Kiindulópontot jelenthet a tisztán elektromos üzem al-

kalmazásba vételére a dízel-elektromos hibridhajtás 

olyan kivitelének alkalmazása, amely elégséges energia-

tároló teljesítménye következtében kettıs üzemmódú, 

így zéró emissziós módban is mőködtethetı. 

 

Kapcsolódó szabályozási – közigazgatási szintő teendık 

Mind a lakossági, mind a kommunális felhasználás tekin-

tetében meg kell vizsgálni, hogy melyek azok az elekt-

romos energiahálózatot érintı fejlesztések, amelyek mi-

nimálisan szükségesek egy gazdaságosan üzemeltethetı 

flottanagyság mellett a rendszer kivitelezéséhez.  

 



Meg kell vizsgálni a csúcsidın kívüli jármőtöltéssel kap-

csolatos kérdéskört (tarifaképzés és más szempontok 

szerint), mivel ez esetben nem alkalmazható az energia-

vételezés idıbeli elhalasztása (mint a hıtároló rendsze-

rekben). 

Az elektromos jármővek alkalmazásának elengedhetetlen 

feltétele a megfelelı töltı használata, ezért elı kell készí-

teni a töltıhálózat mőszaki követelményeinek rendszerét 

is. 
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